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POLITICA SOBRE REGLAS Y PROCEDIMIENTOS PARA PREVENIR ILICITOS EN LAS RELACIONES CON EL SECTOR PÚBLICO.




GESTIÓN DEL CAPITAL HUMANO ADMINISTRACIÓN CENTRAL



FINALIDAD


El presente protocolo pretende dotar a Buenos Aires Servicios de Salud S.A. UTE y sus integrantes (en adelante LA EMPRESA) de un documento que permita establecer principios de actuación claros que orienten las acciones de todos sus miembros que en el ejercicio de sus funciones deban interactuar con cualquiera de los poderes del Sector Público, tanto nacional, como provincial o municipal, organismos interjurisdiccionales, entes en los que el Estado en cualquiera de sus niveles tenga participación y organizaciones internacionales, con el fin de prevenir la comisión de prácticas ilícitas.

Los objetivos del documento son:
· Establecer principios de actuación claros, que orienten las acciones de toda la Organización y, en particular, de aquellos de sus miembros que tengan trato con funcionarios públicos o autoridades nacionales e internacionales, y que sirvan para prevenir la comisión de prácticas ilícitas.
· Velar por la aplicación de los principios de ética y transparencia en las relaciones con funcionarios y autoridades públicas.

La Política de Integridad de LA EMPRESA, del cual el presente protocolo forma parte, constituye un pilar esencial para el desarrollo de la actividad de la Entidad bajo los principios de ética, transparencia y excelencia.
ALCANCE


Los criterios y pautas de actuación contenidos en este Protocolo serán de aplicación a todos los miembros de LA EMPRESA que tengan vinculación directa o indirecta con el sector público, especialmente a aquellos que tomen decisiones que vinculen a LA EMPRESA con el Estado Nacional, Provincial, Municipal o Extranjero o con terceros en acuerdos de los que pudiera resultar una ventaja para la Organización.

PAUTAS


En las relaciones con funcionarios y autoridades públicas siempre debe evitarse cualquier conducta que pueda ser interpretada como un intento de conseguir beneficios o resultados indebidos, sea para el agente o para nuestra Entidad.
Las normas establecidas en el presente Protocolo resultarán siempre de aplicación, como estándares mínimos, en el trato con funcionarios y autoridades públicas nacionales, provinciales, municipales o internacionales.
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AUTORIZACIÓN


Los miembros de LA EMPRESA que mantengan contacto con el sector público deben ser previamente autorizados a tal efecto por su superior jerárquico inmediato, a quien deberán informar también cada uno de los contactos posteriores.
SEPARACIÓN
DE FUNCIONES


En toda relación con el Sector Público que implique o pudiere implicar directa o indirectamente la asunción de compromisos económicos por parte de LA EMPRESA, debe garantizarse la adecuada separación de funciones entre quien negocia el acuerdo del que deriven aquellos compromisos y quien gestiona y autoriza los flujos de pagos que deriven del acuerdo, debiendo ambos participar en el proceso.
TRANSPARENCIA Y
TRAZABILIDAD DEL PROCESO


En las relaciones contractuales o de contenido patrimonial con el Sector Público se deberá asegurar la suficiente trazabilidad en cuanto al origen y destino de los fondos y transparencia en cuanto a la naturaleza y características de la relación de la que deriva el compromiso de fondos.

Quedan expresamente prohibidos los pagos en efectivo, salvo que estén expresamente autorizados en la normativa pertinente.

Supuestos sensibles:

Para aquellas operaciones consideradas de mayor sensibilidad deberá ejercerse un especial control, consistente en mantener un adecuado soporte documental con el fin de garantizar la transparencia de la relación con el Sector Público y que permita mantener un registro de las personas contactadas y de la documentación intercambiada, así como la salvaguarda de ésta.

En todas ellas se deberá identificar la operación y el valor económico involucrado, así como cualquier otra información sensible.

Serán consideradas operaciones de mayor sensibilidad, las siguientes:

· La participación en concursos públicos nacionales, provinciales, Municipales, sea en la Argentina o en el extranjero.
· La participación en procedimientos de obtención de subvenciones, exenciones impositivas, subsidios o beneficios especiales por parte de organismos públicos nacionales, provinciales o municipales.


· La participación en procedimientos de obtención de licencias, permisos, concesiones o autorizaciones administrativas que sean otorgados por el sector público.

· La relación con empleados o funcionarios públicos nacionales, provinciales, municipales, o internacionales que tengan competencia para tomar una decisión que pueda comportar ventajas económicas directas para nuestra Organización, salvo las relaciones usuales y habituales derivadas de la ejecución de los contratos.
REGALOS E INVITACIONES


Se prohíbe cualquier forma de regalo, obsequio, favor o promesa de empleo a funcionarios públicos municipales, provinciales y nacionales e internacionales que pueda influir en la independencia de juicio del receptor o inducirlo a otorgar a LA EMPRESA cualquier tipo de favor.
En tal sentido está prohibido entregar:
· Un regalo, remuneración, favor o servicio, con independencia de su valor económico, condicionado, explícita o implícitamente, a que dicho funcionario tome una decisión en beneficio de LA EMPRESA;
· Un regalo, remuneración, favor o servicio, con independencia de su valor económico, que constituya, directa o indirectamente, una recompensa por una decisión previamente adoptada por dicho funcionario en beneficio de la Organización;
· Un regalo, favor o servicio que, en atención a su valor económico, su excepcionalidad, su exclusividad o cualquier otra circunstancia, se sitúe más allá de las prácticas de cortesía propias del ámbito de actividad de la Entidad.
Los regalos y atenciones a un funcionario público dentro de las prácticas de cortesía normales, deberán ser previamente autorizados por el superior del miembro de LA EMPRESA que pretenda entregarlos y, una vez autorizados, su entrega deberá ser reportada por escrito (vía correo electrónico) al Encargado de Cumplimiento.

Las invitaciones a comidas/cenas de trabajo a un funcionario público dentro de las prácticas de cortesía normales, deberán ser informadas por escrito (vía correo electrónico) al Encargado de Cumplimiento.

No está permitido realizar una invitación a una comida/cena de trabajo a un funcionario público, que exceda las prácticas de cortesía normales.

En ningún caso está permitido que estas invitaciones a comidas/cenas de trabajo se extiendan a familiares, amigos u otras personas próximas al funcionario público.

A los efectos de esta norma, se consideran comidas/cenas de trabajo aquellas exclusivamente destinadas a tratar cuestiones profesionales relativas a la prestación de los servicios propios de la Organización.


Las invitaciones a reuniones, actos promocionales, seminarios, etc. dirigidas a un funcionario público, que conlleven gastos de viaje y/o alojamiento dentro de las prácticas de cortesía normales, deberán ser previamente autorizadas por el inmediato superior del integrante de la Entidad que pretenda emitir la invitación, indicando la identidad del invitado o invitados y el importe de los gastos que supondría la invitación (valor económico del trayecto y/o pernoctación por persona, etc.).


En ningún caso está permitido que estas invitaciones a actos promocionales, seminarios, etc. se extiendan a familiares, amigos u otras personas próximas al funcionario público.

A los efectos de esta norma, a título ejemplificativo y no exhaustivo, se consideran reuniones, actos promocionales, seminarios, etc. propios de las prácticas de cortesía normales:

· Las reuniones exclusivamente destinadas a tratar cuestiones relativas a la prestación de los servicios propios de LA EMPRESA;

· Los seminarios y jornadas organizados por LA EMPRESA sobre temas de interés propios de la organización;

· Los actos y presentaciones de nuevos proyectos, servicios o instalaciones de LA EMPRESA, etc.

· En todo caso, para la valoración de la adecuación de la invitación deberán tenerse en cuenta:

· El valor económico de la invitación, individualmente considerada,

· El valor económico de esa invitación sumado al de otras realizadas a ese mismo funcionario durante el año aniversario,

· Las características del lugar y del establecimiento en los que se realiza la invitación,

· La identidad del funcionario público al que se pretende invitar.

Se deberán reportar periódicamente las invitaciones que se reciben al Encargado de Cumplimiento o también conocido como Compliance Officer.




CORTESÍA Y NEGOCIOS


Se entiende por “cortesías de negocios” aquellos obsequios, artículos promocionales, comidas, servicios, entretenimientos, préstamos, favores o cualquier otra cosa de valor, relacionados con la promoción de la actividad empresarial de LA EMPRESA.

Por ello, al dar una cortesía de negocio a un funcionario/empleado de gobierno sea nacional o extranjero, proveedor, cliente, socios de negocio, etc., deberán seguirse los siguientes lineamientos:

· La cortesía deberá cumplir con las leyes y políticas locales,
· La cortesía no debe ser o dar la apariencia de ser inapropiada,
· El costo de la cortesía deberá ser indubitablemente razonable,
· La cortesía deberá ser consistente con las prácticas locales,
· La erogación por la cortesía deberá ser debidamente registrada en la contabilidad de LA EMPRESA,
· El dar la cortesía en cuestión no deberá avergonzar o dañar la reputación de nuestra Organización.
PAGOS DE “FACILITACIÓN”
O “TRÁMITE”


Son aquellos pagos que se realizan para garantizar o acelerar una actuación rutinaria o necesaria al que el pagador tiene derecho, y normalmente se ofrecen a funcionarios públicos extranjeros, como funcionarios de aduanas, para garantizar un tránsito de bienes de exportación libre de incidentes.

A pesar de ser una práctica común, a no ser que esté establecido por la legislación local, es probable que sea ilegal dependiendo de la jurisdicción en que se opere.

En función de ello, la decisión de LA EMPRESA es que sus miembros no pueden realizar estos tipos de pagos. No se tolerará o consentirá tales pagos realizados, sea por sus miembros o por cualquier persona o entidad que actúe en nombre de LA EMPRESA.

Los miembros de la Organización no serán penalizados por actuaciones que se vean demoradas y que tal demora pueda ser atribuida al rechazo a realizar un pago del tipo de los descriptos precedentemente.




INFLUENCIA
INDEBIDA

Está prohibido ejercer influencia sobre un funcionario público, sea nacional, provincial, municipal o extranjero, aprovechando la existencia de una previa relación personal (de parentesco, de amistad, de negocios mutuos, etc.) con ese concreto funcionario o con otro funcionario y con la finalidad de obtener del funcionario una resolución beneficiosa para los intereses de LA EMPRESA.
RESPONSABILIDADES


El incumplimiento de lo dispuesto en este Protocolo acarreará sanciones disciplinarias que pueden conllevar la terminación de la relación laboral o de cualquier otra índole que el infractor mantenga con LA EMPRESA.


ENTRADA EN VIGOR Y VIGENCIA

El presente documento de LA EMPRESA ha sido aprobado por la Comisión Directiva y estará vigente en tanto no se decida y comunique su modificación o derogación
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